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Aui diefe Art Fann man, fir jede beliebige Grpge
- bed Dfend, die Rohrenweite berechnen, wenn das Gewicht
ver Klafter Hols und des Cubitfuges Wafer beftimme, und
uberbaupt alle pier angenommenen Borausdfepungen berichs

fetn ﬁer[—‘ab[enbeu folze, die gange Dampfentwicelung
Dauert, — t Gefunden; fo entwicdelt fih aud diefen n Klaf=

tern in Beit von einer Sefunde eine Dampfmafe yop = -2

Cubiffuf, Die Gefdwindigleit, womit diefe Maffe aug beﬁn
Ofen tveggeleitet werden foll, ober per 2Weg, Dden jeve
Dampfihidht in dem Ableitungdeanal, in jeder Sefunbde 3u-
viclegen foll, fep — c’ und der Querfdnitt deg Wblei-
tungscanals = qT2/; fo wirde, wenn wahrend des ganzen

Projeffes diefe Dampfe iy immer gleichformig entwicelfen,

: _ ' Tl . A ‘
feyn muiffen q.c = =

Da aber Perioben eintreten, wo die Cntwidelung dey
Damyfe vielleidt mehr ald doppelt fo (tark vor fih gent,
bie Gefdwindigkeit aber, mit pep fie abgeleitet wetden, fid
aus andern Urfadien, wenigftens fo siemlidy, gleidy Bleiben
foll, fo muf folglich det Queerfhnitt ded Canalg popyelt o
arof wetden, ald er bey immet gleidhformiges Entwidelung
feyn Fonnte, Wit erbalten Daber ¢

=g Lo
q.C= 5

- 3t nun der Ableitungdeanal eine Nohre vom @urd;;n«!efg
et = d und fest than o — 1, fo tdre: q= I 7d>
Il a

Ifnlﬂﬁd? amd? =z o und daber

| na
d'=2"1,50". —

t
fegt man nun obige Grfahrung um Grunde, o wdre

n.a 10,54
. fut ben Blanstoer Hfen - s AN i bory == 1,8
f t 108000
folglid
d=1,50. V 1,8 = 2,15 Fuf (Wicne Manf NB.)
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